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Umfrage LEV Gym 

Abstecken von Themen- und Handlungsfeldern für die Arbeit 

der LEV Gym

Grundidee:

Aufbau:

17 Fragen zu wichtigen Bereichen des schulischen 

Lebens



14.500

Anzahl der verteilten Fragebögen:

Umfrage LEV Gym 

Zeitraum der Befragung:

September 2019 bis November 2019

Anzahl der saarländischen Gymnasien:

37

Anzahl der Schüler an saarländischen Gymnasien:

24.506 

(nach Angaben des MBK, Stichtag 28. August 2019)



Umfrage LEV Gym 

Schülerzahl der teilnehmenden Gymnasien:

19.507

Rücklauf an Fragebögen:

7.295 - das sind 50,3 %

Teilnehmende Gymnasien:

28 – das sind 75,7 %



47,7 %

37,6 %☐ Mittelstufe (8-10)

Ihr Kind ist in Klassenstufe: 

☐ Oberstufe (11/12) 14,7 %

☐ Unterstufe (5-7)

Unterstufe

47,7%
Mittelstufe

37,6%

Oberstufe

14,7%

Umfrage LEV Gym 



Welche Organisationsform (Schulorganisation) würden Sie am 

Gymnasium bevorzugen?

☐ gebundene (verpflichtende) Ganztagsform

☐ freiwillige Ganztagsform

15,1 %

84,9 %

Umfrage LEV Gym 

freiwillige 

Ganztagsform

84,9%

gebundene 

Ganztagsform

15,1%



Sind Sie der Meinung, dass mehr Sportunterricht in 

der Schule stattfinden sollte?

☐ ja

☐ nein

64,7 %

35,3 %

ja

64,7%

nein

35,3%

Umfrage LEV Gym 



Welches Stundenplanmodell würden Sie am Gymnasium 

bevorzugen?

☐ Doppelstundenmodell

☐ 45-Minuten-Taktung

71,0 %

29,0 %

Doppelstunden-

modell

71,0%

45-Minuten-

Taktung

29,0%

Umfrage LEV Gym 



Wenn Sie entscheiden könnten, würden Sie ein acht- oder 

neunjähriges Gymnasium bevorzugen?

17,0 %

83,0 %

☐ Gymnasium 8-jährig

☐ Gymnasium 9-jährig

Gymnasium 9-jährig

83,0%

Gymnasium 

8-jährig

17,0%

Umfrage LEV Gym 



Welche Art der Digitalisierung erachten Sie am Gymnasium 

als sinnvoll? (Mehrfachnennungen möglich)

63,6%

40,3%

28,7%

65,1%

17,9%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0%

Lehrerschulung

Informatik-Unterricht

digitale Schulbücher

WLAN/techn. Ausstattung

Dig. Lernpr.

Umfrage LEV Gym 



Wie sollte der Übergang von der Grundschule auf das 

Gymnasium geregelt werden? (Bitte nur eine Möglichkeit 

ankreuzen.)

☐ Bei Widerspruch zwischen Elternwille und 

Grundschulgutachten entscheidet ein 

standardisierter Test

22,0 %

16,2 %

61,8 %

☐ Grundschulgutachten allein entscheidend

☐ Elternwille allein entscheidend

Umfrage LEV Gym 



Wie sollte der Übergang von der Grundschule auf das 

Gymnasium geregelt werden? (Bitte nur eine Möglichkeit 

ankreuzen.)

Standardi-

sierter Test

61,8%

Elternwille

22,0%

Grundschul-

gutachten

16,2%

Umfrage LEV Gym 



Empfinden Sie das Thema Unterrichtsentfall in der 

Klasse Ihres Kindes als problematisch?

☐ ja

☐ nein

39,1 %

60,9 %

ja

39,1%

nein

60,9%

Umfrage LEV Gym 



Wie beurteilen Sie das derzeit vorgegebene Budget für 

Lehr- und Schulfahrten von ca. 120 EUR pro Jahr?

☐ Budget reicht aus

☐ Budget reicht nicht aus

33,9 %

66,1 %

Budget reicht nicht 

aus

66,1%

Budget reicht aus

33,9%

Umfrage LEV Gym 



Wenn das ÖPNV Ticket kostenlos wäre, oder ähnlich wie das 

Semesterticket, für das ganze Saarland gelten würde, würde 

Ihr Kind dann den öffentlichen Nahverkehr häufiger nutzen?

☐ ja

☐ nein

77,9 %

22,1 %

ja

77,9%

nein

22,1%

Umfrage LEV Gym 



DIE LANDESELTERNVERTRETUNG DER

GYMNASIEN DANKT FÜR IHRE

AUFMERKSAMKEIT


